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   Ako informoval denník Korzár, od začiatku trestného konania voči starostovi prešlo takmer 
desať rokov. Po viac ako piatich desiatkach hlavných pojednávaní ho odsúdil prvostupňový súd, 
teda Okresný súd vo Svidníku. Rozsudok nebol právoplatný a starosta obce Vyšný Mirošov v 
okrese Svidník Michal Petranik v októbri štvrtý raz za sebou vyhral komunálne voľby. Kandidoval 
ako nezávislý. 

Michala Petranika po desiatich rokoch poslal 
prešovský Krajský súd na dva roky do väzenia

Starosta Vyšného Mirošova skončil, obec vedie jeho zástupca a švagor

   V uplynulý štvrtok 23. februára Kraj-
ský súd v Prešove na verejnom za-
sadnutí rozhodoval o odvolaní sa proti 
rozsudku Okresného súdu Svidník. 
Ten vlani Michala Petranika uznal vin-
ným zo zločinu porušenia povinnosti 
pri správe cudzieho majetku a z preči-
nu podvodu v štádiu pokusu. Vymeral 
mu súhrnný trest odňatia slobody na 3 
roky a 6 mesiacov nepodmienečne v 
ústave na výkon trestu s minimálnym 
stupňom stráženia a sedemročný 
zákaz vykonávať verejnú funkciu. 
Spod tretieho bodu obžaloby, marenia 
výkonu exekučného rozhodnutia, ho 

oslobodil. Len samotné rozhodnutie 
prvostupňového súdu malo 42 strán.
Prokurátor i obžalovaný sa voči 
rozsudku odvolali. Na štvrtkovom 
verejnom zasadnutí odvolacieho 
súdu krajský prokurátor upustil od 
odvolania voči tretiemu bodu, ktorý sa 
týkal exekúcie. Navrhoval len zrušiť 
výrok o vine a uznať obžalovaného 
vinným nielen z porušenia povinnosti 
pri správe cudzieho majetku, ale aj 
zo zanedbania právomocí verejného 
činiteľa. Pôvodný trest chcel nahradiť 
úhrnným trestom na dolnej hranici 
trestnej sadzby. Obhajoba i samotný 

obžalovaný žiadali súd, aby 
pôvodný rozsudok zrušil a 
celú vec vrátil späť na pr-
vostupňový súd.
   Odvolací senát Krajského 
súdu v Prešove podľa denní-
ka Korzár zamietol odvolanie 
prokurátora. Ponechal v 
platnosti výrok svidníckeho 
Okresného súdu o vine a 
zrušil výrok o treste. Na-
miesto toho odsúdil Michala 
Petranika na úhrnný trest 
odňatia slobody na 2 roky 
nepodmienečne. Zaradil ho 
do väzenia s minimálnym 
stupňom stráženia a po-
nechal sedemročný zákaz 
vykonávania verejných funk-
cií. Rozhodnutie súdu je prá-
voplatné. Nie je voči nemu 
prípustný riadny opravný 
prostriedok. Znamená to, že 
Michal Petranik bude musieť 

nastúpiť na výkon trestu a mandát 
starostu mu zanikol. Teoreticky je 
podľa denníka Korzár možné, že vo 
väzení pobudne aj dlhšie, keďže ak-
tuálne je obžalovaný v ďalších prípa-
doch. Tri z nich rieši súd vo Svidníku, 
ďalší Banská Bystrica.
   Samotný starosta Vyšného Miro-
šova Michal Petraník si rozhodnutie 
odvolacieho súdu nevypočul. Pred 
jeho vyhlásením opustil budovu 
prešovského Krajského súdu. Novi-
nárom telefón zdvihol. „Prišlo mi zle,“ 
dôvodil, prečo sa do pojednávacej 
miestnosti nevrátil. „Nie som na také 
veci zvyknutý,“ povedal a doplnil, že 
dva dni nemohol jesť. Verdikt súdu 
už poznal. „Nech si pani Č. užije tie 
peniaze, o ktoré ma okradla. Škoda 
na obci nie je žiadna,“ komentoval 
rozsudok. V prvom prípade narážal 
na pokus o podvod, pri ktorom podľa 
obžaloby žiadal od svojej blízkej zná-
mej zo stávkovej kancelárie, do ktorej 
chodil stávkovať, vrátenie vymyslenej 
pôžičky s fi ktívnym podpisom. 
V druhom prípade išlo o tran-
sakcie z obecných peňazí. 
Boli v celkovej výške zhruba 
112-tisíc eur, pričom časť z nich 
postupne vrátil. Výšku škody, 
ktorú obci spôsobil, súd ustálil 
na čiastke 56 733 eur.
   „Určite sa cítim byť nevinný,“ 
povedal novinárom čerstvý ex-
starosta, podľa ktorého všetky 
peniaze boli vrátené. „Mám čis-
té svedomie,“ zdôraznil. Ďalšie 

tri živé obžaloby na svidníckom súde, 
pri ktorých ešte rozsudky nepadli, sa 
podľa neho týkajú rovnakej veci. Hoci 
z okresného i krajského súdu odišiel 
ešte pred vypočutím si verdiktu, výko-
nu trestu sa podľa svojich slov vyhý-
bať nebude: „Nastúpim sám. Musím 
sa s tým zmieriť. Som prvotrestanec,“ 
povedal novinárom Michal Petranik. 
Meno nového štatutára obce Vyšný 
Mirošov je už známe. Michal Petranik 
potvrdil, že obec povedie jeho švagor, 
ktorého za svojho zástupcu menoval 
pred dvoma týždňami. Je ním Michal 
Steško (SNS). Michal Petranik sa už 
do funkcie starostu vrátiť nemôže ani 
sa o ňu uchádzať vo voľbách. Až do 
jesenných doplňujúcich volieb bude 
obec riadiť zastupujúci starosta. 
   Dodajme ešte, že Michal Petranik 
neprišiel o mandát starostu svojim 
právoplatným odsúdením za úmy-
selný trestný čin. Mandátu starostu 
Vyšného Mirošova sa vzdal už deň 
pred vynesením rozsudku, teda v 
uplynulú stredu 22. februára. Kedy 
Michal Petranik nastúpi do väzenia 
na výkon trestu, zatiaľ známe nie je. 
Domov musí dostať nielen rozsudok, 
ale aj oznámenie o mieste a dátume 
nástupu na výkon trestu. 

(pn) 
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  23-ročný muž z obce Hunkovce bol obvinený z trestného činu 
ohrozenie pod vplyvom návykovej látky, ktorého sa dopustil v 
sobotu 18. februára len pár minút po polnoci.  

Opitý a bez vez vodičáku za volantom

  Viedol vozidlo po Ulici Sov. hrdinov vo Svidníku, pričom pri odbočovaní nedal 
znamenie o zmene smeru jazdy. Vodič bol policajnou hliadkou zastavený a 
podrobený kontrole. Nakoľko muž nepredložil potrebné doklady k vedeniu 
motorového vozidla, lustráciou bolo zistené, že nie je držiteľom vodičského  
oprávnenia!  
  Dychová skúška vykonaná u mladého muža mala pozitívny výsledok, 
presiahla hodnotu 2,3 promile. Vodič bol zadržaný a bol umiestnený do cely 
policajného zaistenia.                                                                            (krpz)

   Na prvom pracovnom stretnutí nové-
ho volebného obdobia sa v uplynulý 
štvrtok 23. februára stretli starostovia 
obcí okresu Svidník patriacich pod 
Spoločný obecný úrad Nižný Orlík so 
sídlom vo Svidníku.
   Súčasťou pracovného rokovania 
bola aj slávnostná časť, počas ktorej 
si starostovia spolu s pozvanými 
hosťami pripomenuli 20. výročie za-
loženia Spoločného obecného úradu. 
   My sa histórii tohto úradu zabez-
pečujúceho pre obce množstvo úloh 
a samotným oslavám budeme na 
našich stránkach bližšie venovať o 
týždeň. 

(ps)

Spoločný obecný úrad Nižný Orlík oslavoval 20. výročie vzniku

   Do opravy sa nehrnie nemocnica, ani mesto. Prístupová cesta 
ku svidníckej nemocnici na Ulici MUDr. Pribulu priam straší. 

Kto a kedy konečne opraví cestu vedúcu k nemocnici? Kto a kedy konečne opraví cestu vedúcu k nemocnici? 

   Kým sa jej vlastníci dohadujú a rekon-
štrukciu z roka na rok odkladajú, odnášajú 
si to nielen zničené pneumatiky. Defekty 
či poškodené disky sú na týchto dierach 
bežné. Dokladujú to aj fotografi e od vo-
dičov sanitiek.  
   Tak ako zničená je cesta pred závorou 
patriaca mestu, rovnako zničená je i cesta 
za závorou, ktorá patrí nemocnici. Cestu k 
centrálnemu príjmu svidníckej nemocnice 
roky len plátajú. Nebezpečných dier, zdá 
sa, bude ešte viac. O pár mesiacov by 
tadiaľ mali jazdiť veľké stavebné mecha-
nizmy. Príjazdovú cestu do nemocnice 
sa chystá využívať aj developer, ktorý sa 
nad areálom nemocnice pripravuje na 

výstavbu rodinných domov. Následne 
by podľa riaditeľa mohol celú cestu po 
odkúpení kompletne opraviť. „Roko-
vania s developerom ešte prebiehajú, 
ale je to jedna z možností, ako vyriešiť 
celý problém s tým, že, samozrejme, aj 
po predaji cesta bude aj naďalej slúžiť 
i nemocnici. Samozrejme, ak dôjde 
k takémuto riešeniu,“ povedal riaditeľ 
svidníckej nemocnice Marek Pytliak a 
PR manažérka mesta Svidník Kristína 
Tchirová dodala: „Úsek cesty, ktorý patrí 
mestu, sa budeme snažiť udržiavať v 
relatívne dobrom stave do momentu, 
kým nebudeme môcť urobiť celkovú 
rekonštrukciu.“                                 (ps) 
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  Po komunálnych voľbách 2022 sa primátorom mesta Giraltov-
ce stal vtedajší prednosta úradu Pavol Tchurík. Na jeho miesto 
prednostu od 1. februára 2023 nastúpila Katarína Šimková. 

Mestský úrad v Giraltovciach prvýkrát povedie žena

  Mestský úrad v Giraltovciach tak prvýkrát povedie žena. Podľa zákona o obec-
nom zriadení prednostu mestského úradu menuje a odvoláva primátor mesta.  
Katarína Šimková pochádza z obce Nižný Hrabovec a narodila sa vo Vranove 
nad Topľou. Od roku 2013 žije v Giraltovciach. Titul získala na GTF Prešovskej 
univerzity, kde vyštudovala odbor probačný a mediačný úradník.  
  14 rokov pracovala v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci (BOZP), 
ďalej požiarnej ochrany pre právnické a fyzické osoby - podnikateľov. Neskôr 
od roku 2020 do roku 2022, pracovala na Ministerstve vnútra SR - pracovisko 
Prešov,  sekcia krízového riadenia ako radca, technik BOZP, technik požiarnej 
ochrany. V Giraltovciach pôsobila od októbra minulého roku ako manažér 
regionálneho rozvoja pre oblasť sociálne služby a komunálne odpady.  
„Poznám ju ako zodpovedného a precízneho človeka a verím, že všetky 
svoje schopnosti naplno zužitkuje v prospech mesta Giraltovce,“ skon-
štatoval primátor Pavol Tchurík. 

  „Vážim si dôveru pána primátora. Je to pre mňa nová profesijná vý-
zva. Budem sa snažiť 
pracovať v súlade s 
platnými právnymi 
predpismi,  hľadať 
možné riešenia tak, 
aby boli smerova-
né k zodpovedné-
mu chodu a činnosti 
jednotlivých oddele-
ní a zamestnancov 
Mestského úradu,“ 
povedala po nástu-
pe do funkcie nová 
prednostka, ktorá sa 
s organizáciou práce 
a agendou zoznamuje 
za pochodu.

(msú)

  Včelári Základnej organizácie Slovenského zväzu včelárov vo 
Svidníku sa 17. februára stretli na výročnej členskej schôdzi, 
na ktorej zhodnotili prácu základnej organizácie za rok 2022. 

Včelári bilancovali: Organizácia obhospodaruje 1 827 včelstiev
Priemerný vek včelárov je 58 rokov  

  Tejto schôdze sa zúčastnil aj predseda krajského výboru včelárov Gabriel 
Foťko zo Stropkova a predseda krajskej revíznej komisie z Giraltoviec Ján 
Hajduk. Po oboznámení sa s programom zasadnutia, tajomníčka Základnej 
organizácie SZV Martina Mihalenková zhodnotila činnosť základnej organi-

zácie za rok 2022, prácu výboru a zhodnotila aj ďalšie aktivity našich členov 
smerujúce k rozširovaniu chovu včelstiev, k práci s mládežou a ďalšími začí-
najúcimi včelármi hlavne v oblasti vzdelávania sa. Uviedla vo svojej správe, 
že naša organizácia tohto času obhospodaruje 1 827 včelstiev, pričom máme 
v organizácií 136 včelárov. Priemerný vek včelárov je 58 rokov. 
Na tejto schôdzi bol na ďalšie 4 ročné obdobie zvolený nový výbor v tomto 
zložení. Za predsedu aj naďalej bol zvolený Ján Sabol, za tajomníčku Martina 
Mihalenková, a ďalší členovia výboru sú Vladimír Čipák, Michal Jurina, Michal 
Motyka, Ľuboslav Pecha a za pokladníčku Helena Veselovská. Za predsedu 
revíznej komisie na ďalšie volebné obdobie bol zvolený Marek Fek, a za členov 
Marián Kost a Ján Miškovský. 
  Aj na ďalšie volebné obdobie má výbor pripravený nový plán rozvoja včeláre-
nia v okrese a to prácou vo včelárskom krúžku s mládežou a so začínajúcimi 
včelármi, ako aj rôznymi školeniami včelárov, výletmi na ukážkové včelnice 
do zahraničia ale aj na Slovensku a ďalšími aktivitami, ktoré by napomohli 
rozvoju včelárstva v okrese.
  Týmto by sme chceli poďakovať všetkým členom, ktorí sa zúčastnili Výroč-
nej členskej schôdze za účasť a za ich podnetne návrhy na ďalšie obdobie.  
Súčasne by sme chceli poďakovať mestu Svidník, Podduklianskému osveto-
vému stredisku vo Svidníku, Spojenej škole vo Svidníku a zároveň aj všetkým 
školám v okrese sa za ich spoluprácu pri organizovaní súťaže Medový štetec.  

Výbor ZO SZV vo Svidníku

  88 786,24 eur - nedoplatok za dodávky elektrickej energie v 
takejto výške za minulý rok dostalo mesto Svidník za všetky 
svoje odberné miesta dohromady. Vyplýva to z faktúr od Stredo-
slovenskej energetiky, ktorá je na základe zmluvy dodávateľom 
elektrickej energie pre mesto Svidník.

Mesto Svidník dostalo za elektrinu takmer 90-tisícové nedoplatky

  Z takmer 89-tisíceurového nedoplatku takmer 40 000 eur predstavuje ne-
doplatok za dodávky elektrickej energie pre odberné miesto Administratívna 
budova (AB), v ktorej sídli Mestský úrad i Mestská polícia. 
  Na to, prečo má mesto za minulý rok takéto vysoké nedoplatky za dodávky 
elektrickej energie sa pýtal aj poslanec Pavel Olejár na januárovom zasadnutí 
Mestského zastupiteľstva vo Svidníku. Dostalo sa mu odpovede, že vlastne 
všetko je v poriadku. 
  Vedúci Odboru fi nancií Mestského úradu vo Svidníku Nikolaj Vlčinov reagoval, 
že mesto takúto situáciu v podobe nedoplatkov očakávalo. 
  „V minulom roku sme od dodávateľa elektrickej energie dostali predpis 
zálohových platieb, ktoré boli poddimenzované a z toho dôvodu sme v 

januári tohto roku očakávali nedoplatok,“ odpo-
vedal poslancovi Pavlovi Olejárovi vedúci Odboru 
fi nancií Mestského úradu vo Svidníku Nikolaj Vlčinov.
  PR manažérka mesta Svidník Kristína Tchirová pre 
naše noviny zopakovala, že mesto Svidník platilo v 
roku 2022 preddavky za elektrinu podľa preddavko-
vého kalendára, ktorý vypracoval dodávateľ elektriny 
pre každé odberné miesto.
  „Keďže dodávateľ nastavil tieto preddavky veľmi 
nízke (napr. mesačná spotreba AB je cca 3 500 eur 
a preddavok bol 291 eur) vznikli pri vyúčtovaní 
veľké nedoplatky. 
  Celkové náklady mesta za dodávku elektriny 

sa týmto nezmenili. Rovnako cena silovej elektriny pre mesto od roku 
2021 sa nezmenila a bude aj naďalej podľa platnej zmluvy so SSE a. s. 
112,86 eur/MWh bez DPH,“ skonštatovala PR manažérka mesta Svidník 
Kristína Tchirová.                                                                                       (ps)

Včelárov naďalej povedie Ján Sabol a tajomníčkou sa stala Martina 
Mihalenková. Organizácia zastrešuje 136 včelárov   
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  V obci Medvedie sa v nedeľu 19. februára konal už 6. ročník 
Zimného Triatlonu ROKA, ktorého sa zúčastnili športovci a 
nadšenci behu, bicykla a behu na lyžiach. Pôvodný termín 4. 
február 2023 bol pre nepriaznivé poveternostné podmienky 
preložený o dva týždne. 

V obci Medvedie sa konal už 6. ročník Zimného Triatlonu ROKA 2023

  Organizátori pretekov sa popasovali s prípravami až dvakrát, no ich snaha 
nevyšla nazmar. Na trať sa postavilo 38 preteká-
rov, z toho 15 jednotlivcov v mužskej kategórii, 2 
pretekárky v ženskej kategórii a v kategórií Štafeta 
si zmeralo sily 7 štafetových tímov s 21 pretekármi.
  Absolútnym víťazom pretekov sa stal Ľubomír 
Valko z Košíc s najlepším časom 54:36 minút, 
ktorý zvíťazil medzi mužmi pred Jaroslavom Hnat-
kom zo Stropkova (59:24) a Jánom Hudákom zo 
Sedlíc (1:05:47). 
  Medzi ženami sa víťazkou stala Miroslava Po-
laščíková zo Stropkova s časom 1:10:47 pred 
domácou pretekárkou Stanislavou Buchalovou 
zo Svidníka (1:18:33). Zo siedmych súťažiacich 
štafi et bola najrýchlejšia domáca štafeta s názvom 
MMM v zložení Michal Adamečko - Martin Želizňak 

- Michal Hajduk s časom 58:37. Skvelé výkony podali aj účastníci zo 
Svidníckeho okresu, ktorí boli ocenení v kategórii okres. Prvé miesto 
získal Tomáš Vinjar zo Svidníka (1:07:00), za ním sa umiestnil Miron 
Mikita zo Svidníka (1:10:20) a Róbert Palička z Vápeníka (1:14:02). 
  Novinkou tohto ročníka triatlonu bolo motivačné ocenenie pre naj-
mladšieho a najstaršieho súťažiaceho. Tým najmladším bol 10-ročný 
Viktor Hamarčák zo Svidníka, člen štafetového tímu, a najstarším 
pretekárom bol 64-ročný Milo Cimbala zo Stropkova, ktorý súťažil 
ako jednotlivec. 
  Vďaka skvelým sponzorom si súťažiaci odniesli pekné vecné ceny. 
Za výbornú spoluprácu, fi nančnú podporu a sponzorské dary ďaku-

jeme: Hlavný partner podujatia: Spoločnosť Locktel ltd - Peter Vaškanin a 
Jozef Farkaš. Partneri a sponzori: Mesto Svidník, Obec Korejovce, Ski Med-
vedie, Vermex LOKAL Beer & Restaurant, ULULU, Yerbamate, Cyklosport 
Tripex, Pneupex, Kolagendrin, MojeMixy, Lekáreň Centrál Svidník, Červený 
kríž Svidník, Wellness zrubová chata Medvedie, 1. First Day Svidník, LUKA, 
Podduklianské novinky.
  Ďakujeme primátorke mesta Svidník Marcele Ivančovej, že ako veľká športová 
fanúšička prišla osobne povzbudiť pretekárov zimného triatlonu a pohostila 
všetkých zúčastnených teplým punčom.
  Občianske združenie ROKA ďakuje všetkým zúčastneným za vynikajúcu at-
mosféru a športový zážitok. Teší nás záujem športovcov z celého východného 
Slovenska a najmä účastníkov zo svidníckeho okresu. Dovidenia do ROKA.

ROKA

Na fotografi i víťazky v kategórii ženy 
a na hornej fotografi i najstarší a naj-
mladší účastník 

OKRES SVIDNÍK: Prvé miesto získal Tomáš Vinjar zo Svidníka 
(1:07:00), za ním sa umiestnil Miron Mikita zo Svidníka (1:10:20) a 
Róbert Palička z Vápeníka (1:14:02) 

VÍŤAZI V MUŽSKEJ KATEGÓRII 

VÍŤAZI V ŠTAFETE 
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  Tento školský rok sa nám po dlhom čase prísnych pandemic-
kých opatrení opäť dostala možnosť uskutočniť predmetové 
olympiády v klasickej prezenčnej forme. 

Konali sa predmetové olympiády, kto bodoval?

  Atmosféra, ktorou oplýva miestnosť plná nadšených mladých ľudí zaniete-
ných pre svoj milovaný predmet je skrátka neopísateľná. Zapálenie, s ktorým 
sa venujú žiaci základných škôl svojim 
obľúbeným predmetom nás vždy milo 
prekvapí a inšpiruje. 
  Títo žiaci túžia prekročiť hranice učeb-
ných osnov a nahliadnuť tak hlbšie do 
toho, čo ich zaujíma. Snaha, ktorú vy-
nakladajú žiaci vo svojom voľnom čase 
ich posúva vpred. Majú tak možnosť v 
mladom veku začať smerovať svoje 
kroky k tematike svojho budúceho 
povolania. 
  Veľká vďaka patrí učiteľom, ktorí spre-
vádzajú žiakov na ceste za poznaním 
častokrát i nad rámec svojich pracov-
ných povinností. Vzniká tak nádherná spolupráca tých, ktorí chcú získavať 
vedomosti a tých, ktorí ich s radosťou odovzdávajú. 
  Centrum voľného času, ako organizátora predmetových olympiád veľmi teší 
stúpajúci záujem o okresné kolá olympiád. Všetkým zúčastneným ďakujeme 
a víťazom srdečne blahoželáme. 
  Rovnako im držíme palce na krajských kolách, kde budú reprezentovať seba, 
svoje školy a v neposlednom rade svoje mesto.

Výsledky okresných kôl jednotlivých predmetových olympiád:
Olympiáda zo slovenského jazyka a literatúry: 1. miesto - M. Jurkovič, 
ZŠ Karpatská Svidník, 2. miesto - I. Kopčová, ZŠ Komenského Svidník, 3. 

miesto - R. Holoďáková, SZŠ Giraltovce, 
Olympiáda v anglickom jazyku kat. 1A: 1. miesto - D. Paranič, ZŠ Komen-
ského Svidník, 2. miesto - J. Kopčák, SZŠ Giraltovce, 3. miesto - F. Hribik, 
CZŠ sv. Juraja Svidník, 
Olympiáda v anglickom jazyku kat. 1B: 1. miesto - A. Bača, ZŠ Karpatská 
Svidník, 2. miesto - T. Lechmanová, SZŠ, Giraltovce, 3. miesto - M. Ka-

ščáková, ZŠ Komenského Svidník, 
Matematická olympiáda kat. Z5: 1. 
miesto - J. Kuzmiak, CZŠ sv. Juraja 
Svidník, 2. miesto - Z. Škurlová, ZŠ 
Komenského Svidník, 3. miesto - J. 
Maďar, ZŠ Giraltovce, 
Matematická olympiáda kat. Z9: 1. 
miesto - M. Čorba, ZŠ Kračúnovce, 
2. miesto - S. Fečko CZŠ sv. Juraja 
Svidník, 3. miesto - A. Bača, ZŠ Kar-
patská Svidník, 
Dejepisná olympiáda kat. C: 1. 
miesto - Š. Sabolová, ZŠ Kračúnovce, 
2. miesto - M- Čorba, ZŠ Kračúnovce, 

3. miesto - P. Kupec, CZŠ sv. Juraja SK, 
Dejepisná olympiáda kat. D: 1. miesto - D. Imrich, ZŠ Giraltovce, 2. miesto 
- M. Bačovčinová, ZŠ Komenského SK, 3. miesto - T. Kuzmiak, CZŠ sv. 
Juraja SK, 
Dejepisná olympiáda kat. E: 1. miesto - S. A. Capková, ZŠ Karpatská SK, 
2. miesto - A. Haľková, ZŠ Komenského SK, 3. miesto - L. Ducárová, ZŠ 
Karpatská SK, 
Dejepisná olympiáda kat. F: 1. miesto - R. Onufer, ZŠ Kračúnovce, 2. 
miesto - R. Štefanco, ZŠ 8. mája SK, 3. miesto - M. Husárová, ZŠ 8. mája SK.

(cvč)

  Po Vianociach a duchovnom rozjímaní, ktoré sa s nimi spája 
prichádzajú na rad veselosť a hojnosť. Fašiangy trvajú od troch 
kráľov až do popolcovej stredy a sú spojené s bujarými oslavami. 

Vynášanie Moreny sa v Giraltovciach stáva tradíciou

  Sú obdobím zábavy, veselých sprievodov v komických maskách, tancovačiek 
a karnevalov. Ľudia si v tom čase doprajú, ochutnávajú zabíjačkové pokušenia 
a mäkučké vyprážané šišky. Jednoducho, každý sa zabáva, ako vie, a dopraje 

si všetkého, čo mu srdce i hrdlo ráči. 
  Nezabudnuteľnú atmosféru fašiangov sa podarilo navodiť v centre mesta 
Giraltovce v posledný deň pred popolcovou stredou. Konský záprah s folklo-
ristami prechádzal ulicami mesta, veselou muzikou a spevom potešil občanov. 
Svoju cestu ukončili na pešej zóne, ktorá už praskala vo švíkoch. Žiaci všet-
kých škôl sa stretli v maskách, aby si spoločne zatancovali, ochutnali sladké 
šišky a iné dobroty. O občerstvenie sa postarali Mesto Giraltovce, Komunitné 
centrum, Jednota dôchodcov a školská jedáleň Spojenej školy.
  V programe sa predstavili speváčky skupiny Topľanky, tanečný odbor ZUŠ 
Giraltovce a členovia FS Topľan. Ozdobou celého podujatia boli nadrozmerné 
kartónové masky - práce žiakov výtvarného odboru tunajšej ZUŠ.
Po minulé roky členovia FS Topľan na konci fašiangového obdobia pochovávali 
basu, už druhýkrát sme sa však rozhodli obnoviť tradíciu vynášania Moreny. Tá 

v minulosti symbolizovala zimu, 
choroby, smrť a zlé sily. Jej vy-
nášanie predstavuje príchod jari 
a oslobodenie sa od čiernej moci. 
  Na záver programu nekončiaci 
zástup všetkých zúčastnených 
smeroval k rieke Radomka, 
kde Morena dokráľovala a bola 
podpálená a hodená z mosta do 
tečúcej vody. 
  Bohatá účasť, nielen detí, bola 
dôkazom toho, že uchovávanie 
tradícií nie je Giraltovčanom 
ľahostajné. 

Mesto Giraltovce
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  Motorest Polianka sa v noci 18. februára 2023 premenil na jedno 
úžasné miesto plné spevu, tanca a hudby. Po dvojročnej plesovej 
odmlke sa folkloristi z FS Makovica rozhodli zorganizovať už „3. 
Ples priateľov FS Makovica“. 

Folkloristi zorganizovali už 3. Ples priateľov FS Makovica 

  Už tradične si termínovo zvolili posledný víkend pred nástupom pôstu, aby 
tak uzavreli plesovú sezónu v regióne a potvrdili staré známe, že to najlepšie 
prichádza na záver. 
  O zábavu až do skorých ranných hodín sa postarali šikovní muzikanti z ĽH 

Čerhovčan z Bardejova, ktorí svojimi silný-
mi hlasmi a talentom spestrili celý priebeh 
večera. Lodičky a lakovky vďaka nim dostali 
zabrať. 
  Nechýbala ani bohatá tombola, za čo z ce-
lého srdca ďakujeme sponzorom: ML - audit 
s.r.o., SKAMAT, DERMPAN, s.r.o., KOLCUN 
OPTIC s.r.o., Vermex Lokal beer & restau-
rant, PETRAMA - Ján Marusin, Vinotéka na 
Pošte, Službyt, s.r.o. - Svidník, Kníhkupec-
tvo Medzi riadkami, TIC Svidník, Marmon 
- SK, s.r.o., Tarabathsalts, Podduklianske 
osvetové stredisko vo Svidníku, Salón Len-
ka, mari EVENT AGENCY, Machovečky od 

Anežky, Železiarstvo ALNA-A, Masáže Zuzana, Caff é Venti, Predajňa Micha-
ela, Živé zelené, Design and Technology, Hotel Ondava, Autoservis Black Car 
Nemcovce, Jaco security, PNEUPEX, spol. s.r.o., Igor Bojkas - Letisko Svidník, 
poslancovi PSK a zároveň nášmu dlhoročnému členovi Michalovi Iľakninovi. 
Zábery z tejto akcie mala na starosti skvelá Andrea Cuperová. Kto nestihol, 
môže sa tešiť už o rok 10. februára 2024 na „4. Ples priateľov FS Makovica“. 

(MŠ)



28. február 2023Podduklianske novinky 8Spravodajstvo

  V novembri 1944 sa Tokajík stal dejiskom tragických udalostí. 
Za pomoc partizánskemu hnutiu nemecké z.b.V. Kommando 27, 
pod velením oberfeldwebla Kumanna, popravilo mužov z obce a 
blízkeho okolia. Smrti sa podarilo uniknúť len dvom z 34-člennej 
skupiny. Následne nemecké vojská dedinu Tokajík vypálili.

Vypálená obec Tokajík vo virtuálnej realite

  Vďaka fi nančnej podpore od Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a 
informatizácie Slovenskej republiky, v spolupráci s obcou Tokajík, Múzeom 
Tokajíckej tragédie a prednostom okresného úradu Petrom Harvanom, bola 
v novembri 2022 v Múzeu Tokajíckej tragédie otvorená nová unikátna a jedi-
nečná výstava s názvom Vypálená obec Tokajík vo virtuálnej realite. 

  Autorom výstavy je regionálny a vojenský historik Juraj Kasarda. Vďaka ich 
aktivite malé múzeum v malebnej dedine Tokajík nasleduje trendy najmoder-
nejšieho múzejníctva a môže popýšiť unikátom - výstavou, ktorá v mnohých 
ohľadoch prekonala výstavy v múzeách s celonárodným charakterom.
  Hlavným cieľom výstavy je v zmysle historickej pamäti zhmotniť príbeh vypá-
lenej obce, pripomenúť príbeh zastrelených mužov a vyvolať v návštevníkovi 
emóciu a zážitok. Výstava pozostáva z dvoch častí. Prvá návštevníkov vtiahne 
do príbehu zavraždených mužov z Tokajíka a blízkeho okolia a predstaví príbeh 
dvoch preživších, Andreja Stropkovského a Michala Medvedza. 
  Výstava následne pokračuje virtuálnou prehliadkou vypálenej obce Tokajík v 
mierke 1:1 v čase, keď ju koncom novembra 1944 nemecké jednotky vypálili. 
Vytvoreniu výstavy predchádzal dlhodobý a náročný archívny a historický 

výskum, ktorý pomohol identifi kovať rozmiestnenie jednotlivých stavieb v 
obci a rozsah poškodení každej jednej stavby. Na základe tohto výskumu 
boli následne fi rmou OKAPI VR vymodelované jednotlivé budovy s presnými 
rozmermi a rozsahom poškodenia. Návštevníci tejto výstavy sa za pomoci 
technológie virtuálnej reality ocitnú v Tokajíku v roku 1944, stanú sa súčasťou 
príbehu a spolu so zastrelenými mužmi prežijú ich posledné chvíle života. Ná-
sledne sa ocitnú na mieste tragédie niekoľko rokov po vojne, kde sa dozvedia 
čo sa stalo s dvomi preživšími a dozvedia sa pokračovanie príbehu. Následne 
sa premiestnia do vy-
pálenej obce, po ktorej 
sa budú môcť virtuálne 
prejsť a uvedomiť si 
rozsah deštrukcie obce 
a vo virtuálnom svete 
uvidia, ako to v Tokajíku 
vyzeralo po vypálení 
obce.
  Okrem predstave-
nia vypálenej obce a 
príbehu zavraždených 
mužov, výstava sleduje 
aj niekoľko iných cieľov. 
Dnes sa pozeráme na 
fotografi e zavraždených ako na niečo vzdialené, čo sa nás bytostne netýka. 
Vďaka výstave Vypálená obec Tokajík vo virtuálnej realite si návštevníci môžu 
uvedomiť skutočnosť, že sa jednalo o skutočných zavraždených mužov, otcov, 
synov, bratov, manželov po ktorých ostalo 16 vdov a 67 polosirôt. 
  Výstava má sama o sebe slúžiť ako pamätník zavraždeným mužom, tým 
ktorí prežili, ale aj všetkým dedinčanom, ktorí stratili svojich blízkych a svoje 
domovy. Ďalší cieľ je edukačný. Ukázať ľuďom, ktorí vojnu na vlastnej koži 
nezažili jej následky a to, aké hrôzy, strach a deštrukciu so sebou taká vojna 
nesie. Výstava má za cieľ aj vzdelávať v prevencii voči extrémizmu a vyslať 
jednoznačný odkaz každému, kto si v dnešnej dobe vojnu praje, po akej 
hlúposti túži. 
  Celá výstava je prístupná zadarmo v niekoľkých jazykoch. Okrem slovenské-
ho, poľského, anglického je dostupná aj slovensko-rusínska verzia. Dostupná 
je aj verzia pre osoby so zníženou schopnosťou pohybu. Okrem výstavy 
sa nám podarilo realizovať aj druhú etapu projektu, kde sme z nevyužitých 
priestorov múzea vytvorili konferenčnú miestnosť, ktorá od dnešných dní môže 
súžiť na organizovanie konferencií a prednášok.
  Na návštevu múzea a unikátnej výstavy v Tokajíku srdečne pozývame ľudí 
všetkých vekových kategórií, školy, širokú verejnosť. Múzeum Vám bude 
sprístupnené po telefonickej objednávke. Kontakt nájdete na ofi ciálnej inter-
netovej stránke obce Tokajík. 

Juraj Kasarda  (foto: Facebook P. Harvan)

  Klienti môžu dane po novom platiť komfortnejšie. Finančná 
správa v spolupráci so Štátnou pokladnicou od stredy 22. feb-
ruára spustila do ostrej prevádzky online úhradu 15 druhov daní 
cez portál fi nančnej správy (PFS). 

Dane môžete po novom platiť kartou

  Dlhodobým cieľom fi nančnej správy je prinášať klientom také riešenia, ktoré 
zvýšia ich komfort pri plnení si daňových povinností voči štá-
tu. S týmto cieľom od dnešného dňa spúšťa novinku. Uhradiť 
daň je po novom možné cez PFS prostredníctvom platobnej 
karty, využitím Google Pay, Apple Pay, alebo prenesením 
platobných údajov do  internetbankingu vybraných bánk. 
  Novinku spúšťa aj vďaka desiatkam daňových subjektov, 
ktoré sa zapojili do skúšobnej prevádzky. 
  V uplynulých týždňoch si daňové subjekty, ktoré prejavili 
záujem, vyskúšali platbu dane z pridanej hodnoty, spot-
rebných daní ako aj dane z príjmov. Finančná správa si overila správnosť 
technického riešenia a zároveň získala užitočnú spätnú väzbu o funkčnosti, 
ktorú implementuje. 
„Teší ma, že klientom môžeme priniesť túto novú službu, ktorá im výraz-

ne zjednoduší úhradu dane. Ďakujeme za prejavený záujem daňových 
subjektov zapojiť sa do skúšobnej prevádzky, som rád, že nám pomohli 
vylepšiť naše služby pre všetkých klientov,“ skonštatoval prezident fi nanč-
nej správy Jiří Žežulka.
  Finančná správa platby kartou prináša v spolupráci so Štátnou pokladnicou. 
Využitie platobnej brány fi nančnou správou je pre Štátnu pokladnicu význam-
ným míľnikom v procese digitalizácie služieb štátu. Pioritou Štátnej pokladnice 

je neustále rozširovať možnosti elektronických platieb za 
služby verejného sektora občanom a právnickým osobám. 
Štátna pokladnica uvítala zámer fi nančnej správy a spoloč-
ne pripravili, implementovali a dnešným dňom uvádzajú do 
produkcie pre klientov fi nančnej správy možnosť zaplatiť 
preddavky a dane prostredníctvom platobnej brány Štátnej 
pokladnice cez portál fi nančnej správy. Od začiatku svojej 
20-ročnej existencie sa Štátna pokladnica zameriava na 
bezpečnosť, profesionalitu, digitalizáciu a spoľahlivosť 

svojich služieb a aj preto je právom súčasťou implementovaného riešenia. 
  Všetky dôležité informácie k úhrade daní kartou vrátane manuálu ako platbu 
uskutočniť sú dostupné na portáli fi nančnej správy. 

Martina Rybanská, hovorkyňa fi nančnej správy
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  V nedeľu 12. februára sa konal 56. ročník Jizerskej päťdesiatky. 
V štartovacej listine mali zastúpenie aj dvaja Svidníčania v osobe 
Michala Hajduka a Michala Kočana, Nižný Komárnik reprezen-
toval Ľubomír Varga a štvoricu doplnil Bukovčan Ján Murdzik.  

Štyria bežkári spod Dukly na 56. ročníku Jizerskej päťdesiatky              

  Zároveň to bola jeho premiérova účasť na tejto 50 kilometrovej trati klasickým 
štýlom. Pre jeho troch súkmeňovcov, to už bola rutina po znalosti trate z pre-
došlých ročníkov. Zaujímavosťou bolo, že všetci štyria pretekári svoj tréning 
podriadili tomu, aby celých päťdesiat kilometrov zvládli „súpažou“. Lyže si dali 
namazať na sklz a celú trasu odjazdili „súpažou“ oboch rúk a „stromčekom“ 
si pomohli na najväčšom stúpaní na Smědave. 
  Snehové podmienky na tomto ročníku neboli práve ideálne, nakoľko pol 
hodinu pred štartom ešte pršal dážď. Svoje preteky si tak musel každý o to 
ťažšie vydrieť. A mýlil by sa ten, kto by si myslel, že naši zástupcovia boli 
iba do počtu na tomto prestížnom podujatí. Od prvej minúty sa predierali 
hustými špaliermi vyše päťtisícovej masy pretekárov a súpažnými odpichmi 
sa dostávali vpred. 
  Najrýchlejšie bežky mal Michal Hajduk, ktorého výsledný čas v cieli bol 
3:37:58 hod. a vo výsledkovej listine sa umiestnil na 593. mieste. Ján Murdzik 
dosiahol čas v cieli 3:49:34 hod a obsadil 846. miesto. Náš tretí zástupca 
Michal Kočan dobehol do cieľa s časom 4:05:44 hod a v celkovom poradí 
obsadil 1 203. miesto. Ľubomír Varga sa vo výsledkovej listine umiestnil na 
1 282. mieste s výsledným časom 4:09:16 hod. 
  Začiatkom marca títo štyria pretekári absolvujú vo Švédsku najprestížnejšie 
preteky behu na bežkách - Vasov beh, ktorého trať je dlhá 90 km. Aj tieto 
preteky sa odhodlali absolvovať technikou behu „súpaž“.

Michal Hajduk

  Súčasný ateliér módy na ŠUP vo Svidníku refl ektuje prostred-
níctvom svojej tvorby dnešnú fashion dizajnovú líniu v domácom 
i svetovom kontexte. Prostredníctvom módy sa snaží poukázať 
na aktuálne dianie v spoločnosti. 

Módna prehliadka opäť v Lokali 

  Nápady mladých módnych návrhárov vychádzajúce z nekonečných inšpira-
tívnych zdrojov okolo nás sa pretvárajú do jasne defi novaných foriem odevu, 
ktorý dáva mnohým ľuďom novú identitu a charakter. Módou komunikujú, 
móda je ich vizuálnym jazykom. 
  V rámci prehliadkového bloku 2022/2023 sa verejnosti predstavili aj tento 
mesiac. Bardejovská Bašta im poskytla priestory na prezentáciu svojej tvorby 
10. februára. Druhá módna prehliadka sa konala 15. februára v reštaurácii 
Lokal vo Svidníku, čo dodalo podujatiu rovnako zaujímavú atmosféru. 
  Reštaurácia sa v podvečerných hodinách zaplnila do posledného miesta 
a umožnila tak milovníkom módy vychutnať si prehliadku kolekcií odevov 
zhotovených pod vedením odborných pedagógov odevného odboru na škole 
umeleckého priemyslu.  
  Bol to výber toho najlepšieho, čo umeleckú školu úspešne prezentovalo na 
tohtoročných súťažiach doma aj v zahraničí, za ktorý opäť získali nejedno 
ocenenie. "Dámska móda nie je len o oblečení a doplnkoch. Je o štýle, 

vyžarovaní. Je to o tom, ako sa v tom cítite a ako sa s tým outfi tom sto-
tožníte. Sme radi, že aj po mesiacoch pandémie Svidník módou stále 
žije a návrhári majú stále množstvo nápadov, ktoré nám môžu ukázať 
naživo.” - dodáva jedna z mnohých účastníčok tejto akcie.
  Nedá nám nepoďakovať za poskytnutie priestorov ako v Bardejove, tak i u 
nás vo Svidníku a Vám, ktorí ste vytvorili príjemnú atmosféru a potleskom 
ocenili tvorbu našich žiačok a pedagógov.

Tatiana Uramová, zodpovedná za módnu prehliadku, 
Škola umeleckého priemyslu Svidník

  Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku v 
zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samospráv-
neho kraja vyhlasuje XXXVIII. ročník celoslovenskej 
výtvarnej súťaže Slovenskej ústrednej hvezdárne v 
Hurbanove VESMÍR OČAMI DETÍ 2023 - regionálne 
kolo pre okresy Svidník, Stropkov a Bardejov.
Súťažné práce v 1. etape posielajte alebo doručte 
osobne do 9. marca 2023 na adresu: Podduklianske 
osvetové stredisko vo Svidníku, Sovietskych hrdinov 
160/74, 089 01 Svidník.    
Kontaktná osoba: Katarína Grúsová, tel. 054/752 10 68, pos-zuc3@svitel.sk

Prihláste sa do súťaže Vesmír očami detí 2023
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  Pred tromi rokmi prišiel Prešovský samosprávny kraj s pro-
jektom KamPO základnej?. Vytvoril ideálneho informačného 
sprievodcu župnými strednými školami pre žiakov končiacich 
ročníkov základných škôl. 

PSK pomáha pri výbere správnej strednej školy
Pre deviatakov má zriadený školský web a v obehu informačnú brožúru

  V rámci projektu zriadil školský webový portál a vydal tlačenú brožúru s 
informáciami o školách, ktoré zriaďuje. V aktuálnom čase blížiacich sa prijíma-
čiek na stredné školy sa KamPO základnej? znovu hlási o slovo, aby uľahčil 
ôsmakom a deviatakom v kraji ich rozhodovanie, kde študovať.
  Pri výbere vhodnej strednej školy pomáha žiakom končiacich ročníkov ZŠ, 
ich rodičom a výchovným poradcom atraktívny projekt prešovskej župy Kam-
PO základnej?. Jeho súčasťou je tlačený materiál o školských zariadeniach 
krajskej samosprávy a školský webový portál www.kampo.sk.
  Projekt úspešne odštartoval v roku 2020, kedy sa do obehu dostalo prvé vyda-
nie približne 180 stranovej brožúry s rovnomenným názvom. Obdržal ju vtedy 
každý z vyše 6 300 deviatakov v kraji. Pre aktuálny školský rok 2022/2023 
prešla publikácia svojou reedíciou, ktorá zahŕňala aktualizáciu dát aj nový 
vizuál, pričom priniesla dotlač v 
náklade 6500 kusov. 
  „Začiatkom roka 2022 sa tak 
náš informačný poradca znovu 
dostal k všetkým žiakom kon-
čiacich ročníkov v kraji. 
  Časť jeho nového vydania 
sme však pred nedávnymi via-
nočnými sviatkami opätovne 
rozdistribuovali na školské úra-
dy v kraji, aby boli k dispozícii 
aj pre nasledujúci školský rok. 
  Ako najväčší zriaďovateľ stredných škôl v kraji totiž určite chceme 
byť pri výbere strednej školy žiakom končiacich ročníkov čo najviac 
nápomocní a naše KamPO základnej? - či už brožúra aj pravidelne ak-
tualizovaný web sú jednoznačne skvelým prostriedkom, ktorý im  môže 
ich prvé vážne životné rozhodnutie výrazne uľahčiť,“ priblížil predseda 
PSK Milan Majerský.
  Plnofarebná brožúra monitoruje odbory, krúžkovú činnosť, tradície a vybave-

nosť odborných škôl a gymnázií v pôsobnosti krajskej samosprávy. Doplnená 
je o ich kontaktné údaje, QR kódy i fotografi e. Školské zariadenia sú v nej 
zoradené podľa zameraní -  Gymnáziá a jazykové školy, Spojené školy, Ekonó-
mia, obchod, služby; Pedagogika a zdravotníctvo; Technika či Umenie. Vďaka 
tomu sa môžu deviataci v 
ponuke 68 stredných škôl 
PSK lepšie orientovať a 
sústrediť sa na oblasť, 
ktorá ich najviac zaujíma.
  PSK zároveň prevádz-
kuje školský portál www.
kampo.sk. Ten podob-
ne ako brožúra prináša 
informácie o župných 
stredných školách, ale 
zároveň aj novinky z ich 
diania, predpoveď štúdia, 
prehľad školských internátov a mnohé ďalšie dôležité fakty. Portál je autor-
ským produktom absolventa župnej SPŠ elektrotechnickej v Prešove Mareka 
Gogoľa, ktorý je víťazom programátorskej súťaže Šarišský hackathon a počas 
ktorého vznikla myšlienka jeho zriadenia. Každoročne prechádza update-om 
otvorených dát a je pravidelne aktualizovaný a dopĺňaný o správy zo života 
župných stredných škôl, informácie o ich fungovaní, prijímacom konaní, 
maturitách a pod.
  Snahou Prešovského samosprávneho kraja je prostredníctvom brožúry Kam-
PO základnej? a webovej stránky www.kampo.sk priniesť žiakom základných 
škôl a ich rodičom vhodného informačného sprievodcu strednými školami v 
zriaďovateľskej pôsobnosti PSK. Oba produkty vznikli a sú aktualizované v 
spolupráci s týmito školami a pripravované atraktívnou formou, aby mladých 
upútali.
  V Prešovskom kraji si žiaci končiacich ročníkov základných škôl môžu vybrať 
aj z ponuky 68 vzdelávacích inštitúcií, ktoré zriaďuje krajská samospráva. K 
dispozícii má pre nich vyše 5 100 miest. Čas na podanie prihlášky pre štúdium 
v školskom roku 2023/2024 je do 20. marca.

Daša Jeleňová, hovorkyňa PSK

  Dlhoročný spolupracovník Prešovskej univerzity v spolupráci 
s Podduklianskym osvetovým strediskom vo Svidníku, profesor 
Jaroslav Vencálek sa rozhodol priblížiť celoeurópskej verejnosti 
na príklade 75 vybraných umeleckých artefaktov akademického 
maliara Františka Veselého jeho vnímanie premien životného 
prostredia prostredníctvom publikácie „Spoločensko-environ-
mentálne výzvy umeleckej tvorby Františka Veselého“. 

Sprístupnili výstavu fotografi í, pozrieť si ju môžete do 13. marca  

  To isté realizuje taktiež aj na príklade náhodne vybraných výtvarných arte-
faktov tohto umelca formou 
putovnej výstavy v rôznych 
miestach Slovenskej re-
publiky, Českej republiky a 
Poľska. Literárne a popu-
lárno-vedné interpretácie 
umeleckej tvorby Františka 
Veselého boli realizované 
na základe jeho vlastnej 
45 rokov trvajúcej vyso-
koškolskej vedecko-peda-
gogickej praxe v odboroch 

geografi a, demografi a a politológia. 
  Informácie v spojitosti autora výstavy s umeleckou tvorbou Františka Ve-
selého: Stropkovský rodák, výtvarný umelec František Veselý (1936-2001), 
absolvoval v rokoch 1953-1956 Jedenásťročnú strednú školu vo Vranove nad 

Topľou, v rokoch 1956-1958 študoval na Vyššej pedagogickej škole v Prešove 
aprobáciu výtvarná výchova - ruština, v rokoch 1965-1970 študoval na Vysokej 
škole výtvarných umení v Bratislave (Ateliér všeobecného maliarstva prof. 
Ladislava Čemického, oddelenie krajinárskej a fi gurálnej maľby prof. Jána 
Želibského). Jeho celoživotná výtvarná tvorba je vo vzťahu k environmentálnej 
problematike rozvoja krajiny vnímaná ako výrazne vizionárska. 
  Súčasťou výstavy je možnosť nákupu knihy, v ktorej sú vykonané literárno-
-vedné interpretácie 75 umeleckých diel Františka Veselého (jazykové mu-
tácie: slovenčina, poľština, angličtina). Publikácia bola vydaná pri príležitosti 
20. výročia úmrtia významného rodáka Prešovského kraja - stropkovského 
výtvarného umelca Františka Veselého (1938-2001). Výstavu fotografi i v Pod-
duklianskom osvetovom stredisku vo Svidníku si záujemcovia môžu pozrieť 
od 17. februára do 13. marca 2023.

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

Spravodajstvo
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Krajské súťaže

Úradná správa č. 20 zo dňa 23. februára 2023        

Svidníčania v príprave

SEKRETARIÁT:
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačivá OOFZ nájdu na stránke: www.svidnik.
obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk

KR OOFZ:
1. Obsadenie 1. kola Zimného pohára predsedu OOFZ :

   Chotča - V. Orlík: Šturák, Šugár, Danko - Fiľarský - 26.2.2023 o 14.00 hod. 
UT Stropkov, Lúčka - Stročín: Špak, Dovičák, Fatľa - Vaško - 26.2.2023 o 16.00 
hod. UT Stropkov, Kuková - Radoma: Špak, Danko, Fatľa - Burcák - 4.3.2023 o 
12.00 hod. UT Stropkov, Tisinec - Miňovce: Hubáč, Šugár, Babiarčik - Fiľarský 
- 4.3.2023 o 14.00 hod. UT Stropkov, Kalnište - Mestisko: Dovičák, Babiarčik, 
Šturák - Holub - 5.3.2023 o 12.00 hod. UT Stropkov, 
   2. kolo pohára: Sitníky - Chotča/V. Orlík - Špak, E. Tomko, R. Tomko - Fi-
ľarský - 5.3.2023 o 14.00 hod. UT Stropkov.
   Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: www.svidnik.obfz.futbalo-
vekluby.sk

OOFZ Svidník 

   Stolní tenisti ŠŠK Centrál Svidník odohrali svoje stretnutia v domácom pro-
stredí. Druholigisti nestačili na Humenčanov a štvrtoligisti si hladko poradili s 
posledným celkom súťaže STK Jakovany.

II. LIGA
ŠŠK Centrál Spojená škola Svidník - ŠKST Humenné 8:10

B.: Magdziak 4; Kurej 2,5; Močilenko 1; Vodila 0,5.
IV. LIGA

ŠŠK Centrál Spojená škola Svidník B - STK Jakovany 14:4
B.: Antoš, Kurečko, Štefanco po 2; Kosár, Gonos po 1,5 ; 5xwo.            (ku)

   Tretí zo série hokejových zápasov, ktoré orga-
nizuje HK Lion Svidník vedený Jánom Vookom, je 
na programe už túto nedeľu 5. marca. 

   Tentoraz bude mať hokej medzinárodný nádych, 
keďže po zápasoch proti Košiciam a Bardejovu 
tentoraz hokejisti HK Lion Svidník nastúpia proti 
poľskému celku HK HOKEJOMANIA SANOK.

   Zápas sa uskutoční v nedeľu 5. marca so 
začiatkom o 16.00 hod. na Zimnom štadióne 
vo Svidníku.

   Už teraz sa môžete tešiť nielen na zaujímavý 
hokejový zápas a super atmosféru, ale aj na: - čaj 
na zohriatie, - súťaže pre divákov vrátane súťaže 
o stovečku, a rovnako aj na divácku TOMBOLU.

Vstup aj na tento zápas je ZADARMO!

Aj najbližšia nedeľa bude 
vo Svidníku patriť hokeju - 
tentoraz medzinárodnému 

   Priaznivcov hokeja vo Svidníku čaká ďalší hokejový zážitok. Ako nás in-
formoval Stanislav Skirka z Amatérskeho hokejového klubu (AHK) Svidník, 
v sobotu 25. marca sa na svidníckom zimnom štadióne uskutoční Memoriál 
Rasťa Sivuliča.
   Účastníkmi tohto hokejového turnaja budú ŠKP Maguran Bardejov, Perhače 
Svidník a AHK Svidník.  
   Začiatok turnaja - Memoriálu Rasťa Sivuliča je v sobotu 25. marca o 14. 
hodine.                                                                                                      (pn) 

Pripravujú hokejový Memoriál Rasťa Sivuliča

   Treťoligoví svidnícki futbalisti odohrali v 
príprave na jarnú časť III. ligy ďalší príprav-
ný zápas. Proti štvrtoligovému Gerlachovu 
nastúpili zverenci trénera Vladislava Palšu 
v oklieštenej zostave kvôli chorobe a zra-
neniam piatich hráčov. 

FK Gerlachov - 1. FK Svidník 
4:4 (2:3)

Góly: Tokár 3, Sabolčík. Zostava Svid-
níka: Jánošík - Makara, Luščík, Gajdoš, 
Guman, Ivanecký, Sabolčík, Hirka, Sova, 
Tokár, Kľučár.
   V najbližšiu nedeľu čaká svidníckych 
futbalistov prvý jarný zápas. Podľa vývoja 
počasia by mali v nedeľu 5. marca na do-
mácom trávniku od 14. hodiny nastúpiť proti 
futbalistom Odevy Lipany. Pripomeňme, že 
Lipančania sú v tabuľke po jesennej časti 
druhí a hráči Svidníka na dvanástej priečke 
spomedzi šestnástich tímov III. ligy.     (ps)

   Druhý exhibičný zápas medzi domá-
cim HK LION Svidník a legendárnym 
HK PARTIZÁN BARDEJOV, bol na 
výbornej hernej úrovni. 
   Domáce mužstvo opäť podalo skve-
lý výkon, o čom svedčí aj konečný 
výsledok 6:5 po tretinách (1:2, 2:2, 
3:1), kde hráči opätovne potvrdili 

Hokejisti HK Lion Svidník porazili legendárny Partizán Bardejov 
svoje herné kvality. Veríme, že diváci, 
ktorí na štadión prišli naozaj v hojnom 
počte, si z tejto akcie odniesli skvelý 
športový zážitok a naviac príjemne 
strávili nedeľňajšie popoludnie.
   Veľké poďakovanie patrí Jankovi 
Vookovi, Patrikovi Palkovi, Braňovi 
Kočišovi, Marekovi Biskupovi, Jane 

Micenkovej, Paľovi Sivákovi, 
Rasťovi Matijovi, Slavomíro-
vi Sakalíkovi, Alene Sivuličo-
vej, Slavomírovi Bednárovi, 
Viktorovi Varcholovi a diev-
čatám z Technických služieb 
za skvelú obetavú prácu 
pre naše mesto a nielen 
v samotnom organizovaní 
zápasu, ale predovšetkým 
za spojenie skvelých ľudí do 
jednej veľkej partie.
   Góly Svidníka: Vook 2, 

P. Bochnovič 2, Budzák 2. Zostava 
Svidníka: J. Plaskoň - A. Čobej, R. 
Korba, I. Bochnovič, V. Cupák, M. 
Demjanovič, P. Bochnovič, J. Vook, R. 
Budzák, R. Adamečko, J. Micenko, F. 
Kandalík, K. Bochnovič, tréner: Jozef 
Čulaga, vedúci mužstva: Jozef Palko
   HK Lion Svidník ďakuje partnerom 
za podporu pri realizácii nového 
športového projektu v meste: ria-
diteľovi Technických služieb mesta 
Svidník Lukašovi Dubcovi a jeho 
zamestnancom za super spoluprácu, 
Červenému krížu - Územný spolok 
vo Svidníku, LOKAL, MARTEX, ME-
TALIMPEX, MB Videoštúdio - Marek 
Biskup, Službyt s.r.o., TANTA s.r.o., 
AQUARUTHENIA, AUTOSERVIS 
Peter Bochnovič, Time caffe club, 
Podduklianske novinky, OZ psota, 
Peter Mihálik PEM Sport.          (hkl)
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    SPOMIENKA
Čas plynie ako tichej rieky prúd,

kto Ťa mal rád, nemôže zabudnúť.
So spomienkou v srdci k Tvojmu hrobu chodíme

a pri sviečkach sa za Teba modlíme. 

26. februára 2023 uplynuli dva roky, odkedy nás navždy 
opustila milovaná manželka, mamka, babka,

 prababka, sestra a švagriná 
MÁRIA DŽUPINOVÁ Z NIŽNEJ JEDĽOVEJ 

  
  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku. 
  S láskou a spomínajú manžel Janko, syn Michal s rodinou, dcéry Viera, 
Mária a Iveta s rodinami, a celá rodina  

Sú ľudia, ktorí navždy ostanú 
v našich srdciach i spomienkach. 

28. februára 2023 si pripomíname 25 rokov 
od smrti milovaného manžela, otca a dedka

PAVLA MAGERU ZO SVIDNÍKA
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú 
spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú manželka, deti a vnúčatá 

    SPOMIENKA
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA

LEKÁRNE: Lekáreň MEDIC SK - MUDr. Pribulu 463/15 vo Svidníku. Pohotovostná 
služba je do 19. hodiny.
STOMATOLÓGOVIA
Najbližšia pohotovostná stomatologická služba je v Prešove. 
Zubno-lekárska pohotovostná služba, Levočská 44, Prešov, (SK Dental, Prešov, 
s.r.o.). Spádové územie: Poprad, Medzilaborce, Snina, Stará Ľubovňa, Vranov nad 
Topľou, Svidník, Bardejov, Sabinov, Humenné, Levoča, Kežmarok, Stropkov, Prešov
POHOTOVOSŤ LEKÁR: Nemocnica arm. gen. L. Svobodu Svidník, n.o.: Dospelí: 
054/786 03 38, Deti: 054/786 05 38.

LEKÁRNE, STOMATOLÓGOVIA a LEKÁR 

JANSKÁ, Karina: Škandál na Johnovej farme. 
Bratislava, Bestseller 2022. 303 strán.
  Vdovec Matt, beloch žijúci v Oklahome, prišiel o všetko a je nútený so 
svojou deväťročnou dcérou Rosou odísť 
hľadať šťastie inam. Na farme v Texase ho 
prichýli dávny priateľ John, ktorý má o niečo 
staršieho syna Randyho. Jedného dňa sa na 
farme sčista-jasna objaví jedenásťročný Afro-
američan Uba. John zistí, že je sirota, prichýli 
ho a ponúkne mu prácu. Rosa, Randy a Uba si 
postupne k sebe nachádzajú cestu, skamarátia 
sa a prežívajú šťastné detstvo. Akonáhle však 
začnú dospievať, zistia, že medzi sebou cítia 
niečo silnejšie. Čo sa stane, keď v krutých ča-
soch rozkvitne polyamoria, vzťah medzi tromi 
ľuďmi, v ktorom nejde len o sex, ale aj lásku a 
skutočné porozumenie? Ako sa milenci dokážu 
vyrovnať s rasovými rozdielmi? Budú za svoju 
lásku potrestaní smrťou? Nechajte sa uniesť 
napínavým dejom s nečakanými zvratmi.

FULLA, Ľudovít (27.2.1902-21.4.1980)
  Maliar, grafi k, ilustrátor, scénograf a výtvarný pedagóg sa narodil 27. februára 
1902 v Ružomberku, zomrel 21. apríla 1980 v Bratislave. Študoval na Vysokej 
škole umelecko-priemyselnej v Prahe. Počas štúdií nadviazal priateľstvo s 
Mikulášom Galandom. V rokoch 1930-1932 vydal, spolu s Galandom, štyri 
čísla Súkromných listov, ktoré sa stali prvým manifestom slovenského mo-
derného výtvarného umenia. 
  V roku 1949 začal učiť na novozriadenej Vysokej škole výtvarných umení v 
Bratislave, odkiaľ však v roku 1952 odišiel, lebo sa odmietol zúčastniť „previe-
rok“. V druhej polovici 50-tych rokov sa začala postupná rehabilitácia Fullovej 
tvorby. V roku 1965 mu Slovenská národná galéria usporiadala prvú súbornú 
výstavu. V roku 1969 bola otvorená Galéria Ľudovíta Fullu v Ružomberku v 
správe SNG, za čo Fulla daroval štátu svoje diela. 
  Fulla patrí k najvýznamnejším a najoriginálnejším protagonistom slovenského 
výtvarného umenia 20. storočia - to je axióma historikov umenia, ktorú nikto 
nespochybňuje. Je vnímaný predovšetkým ako maliar a grafi k, ale spolupra-
coval aj na avantgardných scénických návrhoch a bol aj vynikajúci ilustrátor.  

DURRELL, Lawrence (27.2.1912-7.11.1990)
  Bol britský spisovateľ, básnik, dramatik a cestovateľ. Už ako pätnásťročný 
začal písať poéziu. Narodil sa v Indii. Zviditeľnil sa svojimi románmi, písal 
však i básne, cestopisy, krátke humoristické príbehy a divadelné hry. K jeho 
najznámejším prózam patrí Alexandrijský kvartet. Bol silno ovplyvnený Stre-
domorím, kde roky býval. Hlavne však ostrovom Korfu, o ktorom často písal 
vo svojich knihách. Prebýval na rôznych miestach sveta, nakoniec sa usadil 
vo francúzskom Provensalsku, kde napísal Avignonský kvintet. Jeho knihy 
sú ovplyvnené hermetizmom a ezoterickou symbolikou.  

- Otecko, myslíš si, že mama vie vychovávať deti?
- Prečo sa ma na to pýtaš?

- Nuž, napríklad, núti ma spať, keď
sa mi vôbec nechce, a zasa vstávať,

keď sa mi veľmi chce spať....

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 28. februára: 18.00 + Jozef, Jozef, Streda 1. marca: 6.30 + Anton, 18.00 
+ Peter, Štvrtok 2. marca: 6.30 + Jozef, Anna, Silvia, Štefan, 18.00 + Jozef, Anna, 
Silvia, Štefan, adorácia, Piatok 3. marca: 6.30 + Ladislav, 18.00 + z rod. Šestáko-
vej, Šturákovej, Sobota 4. marca: 8.00 ZBP Ružencové Bratstvo, 15.30 v Domove 
dôchodcov ZBP Aneta, Nedeľa 5. marca: 8.00 ZBP Oľga s rod., 10.30 + Anna, Ján, 
Anna, Ondrej, 18.00 + Pavol, Štefan, Elemír. 
   V tomto týždni máme 1 piatok mesiaca marca. Spovedáme ako je zvykom každý 
deň hodinu pred večernými sv. omšami od 17.00 okrem pondelka a pol hodinu pred 
rannými sv. omšami. V piatok a v nedeľu budú pobožnosti krížovej cesty. V piatok 
o 17.30. V nedeľu o 14.30. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 28. februára: 17:00 + Jozef, Jozef, Anna; Veľkopôstny moleben, Streda 1. 
marca: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Helenu, Vladimíra s rod., Danku s 
rod., Štvrtok 2. marca: 07:00 - + Anna Kurečková, Piatok 3. marca: 17:00 Za zdra-
vie a Božie požehnanie pre Ľubicu s rod., Sobota 4. marca: 07:00 Za zosnulých; 
panychída s hramotami, Nedeľa 5. marca: 09:00 Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 28. februára: 11.40 6. Čas, 12.00 + Michal Humeník / + Anna Horochoni-
čová, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok - liturgia VPD, 18.00 * Karin (oslobodenie, 
uzdravenie, odpustenie), Streda 1. marca - Zdržanlivosť od mäsa: 7.00 1. a 3. 
Čas, 18.00 + Jozef, Mária /m + z rod. Pavelčákovej, Liturgia vopred posvätených 
darov, Štvrtok 2. marca: 11.40 6. Čas, 12.00 * Vasiľ, Tatiana, Martin, Zuzana, 
Zuzana, Matej, Maxim, Jakub, Natália, Monika, Juraj a Peter s rodinami, 17.00 
Kláštor sestier Baziliánok liturgia VPD, 17.15 Ruženec za závislých s komunitou 
Cenacolo, 18.00 * Renáta, 19.00 Biblická škola - Umenie duchovného života, Piatok 
3. marca - Zdržanlivosť od mäsa: 6.30 * Pôstna utiereň, 18.00 * Adam / * Členov 
arcibratstva, Liturgia vopred posvätených darov, Sobota 4. marca: 8.00 + Zosnulí 
farnosti, 18.00 + Zosnulí farnosti, Nedeľa 5. marca: 7.00 Ruženec a modlitba 1. 
Času, 8.00 * Pavol, Miriam, Mia, Filip, 10.30 * za farnosť (lit. sv. Bazila Veľkého), 
17.00 Večiereň, 18.00 * Juraj, Helena.     
   Stretnutie s prvoprijímajúcimi deťmi a ich rodičmi v nedeľu 5. marca nie je; 
začínajú jarné prázdniny. V stredy a piatky sú večer Liturgie vopred posvätených 
darov, ráno 1. a 3. Čas od 7:00, v piatok pôstna Utiereň od 6:30. V utorok a štvr-
tok pred bohoslužbou o 12:00 je 6. čas. Spovedanie v tomto týždni je pol hodinu 
pred každou bohoslužbou; vo štvrtok a piatok od 17:00. Spovedanie chorých v 
domácnosti v piatok doobeda. V sobotu nasleduje 2. zádušná sobota a panychída 
s čítaním hramôt. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Od pondelka do piatku: 6.00 sv. liturgia, 17.00 Večierňa. Vo sviatky: 7.30 Utreňa, 
9.00 sv. liturgia, Nedeľa: 7.30 Utreňa, 9.00 sv. liturgia. 
Sála Kráľovstva - Jehovovi svedkovia 

Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú 
v sále Kráľovstva na Ul. Festivalovej, č. 2042. 

   Štvrtok 2. marca od 18:00: Asi každý milujúci rodič si praje pre svoje dieťa to naj-
lepšie. Praje si, aby bolo šťastné a aby sa mu v živote dobre darilo. Nedeľa 5. marca 
od 9:30: Zaznie verejná prednáška na tému: Využívaj vzdelanie na Jehovovu chválu
V druhej časti zhromaždenia si rozoberieme dôkazy pravdivosti Biblie. 
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Čo premieta 
Kino Dukla?

  V pondelok 20. a v stredu 22. februára 2023 prišlo na Hematologicko-trans-
fúzne oddelenie svidníckej nemocnice v rámci Valentínskej kvapky krvi darovať 
krv 69 bezpríspevkových darcov: 
 Peter Horkovič (prvodarca), Martina Novaková (prvodarca), Bianka Mihaliková 
(prvodarca), Viktória Slivovičová (prvodarca), Branislav Paňko (prvodarca), 
Peter Bokšanský (prvodarca), Mário Chovanec (prvodarca), Branislav Džupin 
(prvodarca), Ľubomír Dvorský (prvodarca), Klaudia Škurlová (prvodarca), 
Samuel Červeňak (prvodarca), Regína Trebišovská (58), Marcel Olšan (4), 
Jana Milá (32), Peter Ivančo (24), Jana Ivančová (4), Martin Ivančo (29), 
Miroslava Vanatová (20), Peter Makara (36), Iveta Makarová (36), Peter 
Fedorko (32), Helena Potomová (8), Radovan Živčák (24), Matej Baršay 
(2), Richard Hurný (prvodarca), Jaroslav Suvák (103), Ján Iľov (15), Michal 
Mňahončák (69), Matúš Očipka (9), Martin Očipka (68), Jozef Očipka (64), 
Marek Bochmač (24), Martin Smolko (55), Peter Božik (78), Viliam Miňo (3), 
Jana Hijová (3), Jozef Jurina (67), Ľuboš Jackanin (38), Lenka Šimková (19), 
Martina Hašková (6), Peter Sokol (70), Tomáš Hrinko (14), Ján Dupnak (13), 
Miroslava Babjarčiková (12), Kristián Matkobiš (13), Ingrid Lukáčová (16), 
Samuel Štefanisko (4), Rastislav Paňko (5), Dávid Glogovský (6), Ľuboš 
Skasko (5), Adrián Kurtiš (2), Jozef Kimák (73), Valéria Kimáková (62), Lucia 
Petriková (2), Ivana Surdeniková (5), Jana Kurillová (18), Peter Kidala (50), 
Milan Baršay (2), Miroslava Korecká (8), Tatiana Feckaninová (3), Miroslav 
Macko (18), Peter Nemec (9), Róbert Paňko (21), Kevin Kurej (18), Róbert 
Vateha (21), Tomáš Berežný (38), Jozef Venglovič (18), Peter Novák (15), 
František Hurný (13). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! Územný spolok SČK vo Svidníku 

Kto daroval krv? 

26. februára 2023 oslávil pekné narodeniny
 náš manžel, otec a dedko 
JÁN HNÁT ZO SVIDNÍKA 

Milý oslávenec,
prajeme Ti, čo sa kúpiť nedá, 

lásku a zdravie, to najviac treba.
Radosť aj zo všetkých vecí,
pokoj a krásu, čo dušu lieči. 

Čo nebolo dobré, za tým otoč list,
nech môže šťastie opäť k Tebe prísť. 

Veď s úsmevom je krajšie žiť,
tak nech je všetko tak, ako má byť.  

Všetko najlepšie praje najbližšia rodina 

Blahoželanie 

MACKO PUF: KRV A MED
Piatok 3. marca o 19. hodine   

  Christopher Robin počas svojho vysokoškolského štúdia zanedbáva zvie-
ratá v Stoakrovom lese a neposkytuje im žiadnu potravu. Medzi hladujúcimi 
zvieratami sa Puf a Prasiatko rozhodnú nakŕmiť sami a ich zvieracie inštinkty 
sa znova prebudia. Okrem medu túži Macko aj po krvi. To ale predstavuje 
smrteľné nebezpečenstvo pre turistov, ktorí tam prichádzajú. Puf a Prasiatko 
sa však chcú pomstiť aj Christopherovi Robinovi za to, že ich opustil.
USA, české titulky, 84 minút, vstupné: 6 eur 

CREED III
Sobota 4. marca o 19. hodine 

Pred minulosťou neutečieš.
  Po ovládnutí boxerského sveta sa Adonisovi „Donniemu“ Creedovi (Michael 
B. Jordan) darí v kariére aj v rodinnom živote. Keď sa jeho kamarát z detstva a 
bývalý boxerský talent Damian „Dame“ Anderson (Jonathan Majors) po dlhom 
treste vo väzení opäť objaví, túži dokázať, že si zaslúži svoje miesto ringu. 
Stretnutie medzi bývalými priateľmi je viac než len boj. Na vyrovnanie skóre 
musí Donnie ohroziť svoju budúcnosť a bojovať s Dameom - bojovníkom, 
ktorý nemá čo stratiť.
USA, 118 minút, dráma, športový, vstupné: 6 eur 

Infoservis / Inzercia 


